AGRETO Bodensonde

Compaction Tester

Deustch
English
Espanol
Portugués
Francais
[taliano
Nederlands
Pycckuin
Dansk
Svenska
Norsk

©©oO~NOOTR~WN

10

Suomi
Lietuviy
Magyar
Eesti

Polski
Tarkge
Romana
Bbnrapcku
Cestina
Hrvatski

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22



Deutsch

BestimmungsgemaBe
Verwendung

Die AGRETO Bodensonde dient zur Feststel-
lung der Bodendichte. Um aussagekraftige
Messungen zu erhalten, muss an verschiede-
nen Stellen gemessen werden.

Sicherheit

if Die AGRETO Bodensonde muss flr

Jeder, der die AGRETO Bodensonde
bedient, muss dieses Handbuch aus-
fuhrlich gelesen haben.

Unbefugte unzugéanglich gemacht
werden.

Bei der Handhabung der AGRETO
Bodensonde besteht Verletzungsge-
? fahr an der Spitze. Daher gilt Sicher-

heitsschuh und -Handschuhpflicht.

Die AGRETO Bodensonde darf nicht
in der Nahe von Spannungsfihren-

den Teilen betrieben werden.

Inbetriebnahme

Schrauben Sie die beiden Griffe in den Kopf der
Sonde und ziehen Sie sie fest.

Arbeiten mit dem Geréat

Der beste Zeitpunkt fur Messungen ist im
Frihjahr. Der Boden sollte einen guten Was-
sergehalt aufweisen, da dies die Messung
stark beeinflussen kann.

Montieren Sie bei leichten Boden die groBe
Spitze, bei Schweren die kleine Spitze.

Langsam in den Boden stechen. Nur an
den Griffen drlicken, nicht am Display. An-
hand der Markierungen kénnen Sie die Ein-
stechtiefe ablesen. Die Halterung der zwei-
ten Spitze kann als Anschlag verwendet
werden.

Der Druckverlauf wird laufend angezeigt. Bei
einer Bodenverdichtung steigt der Druck
sprunghaft an. Bei der 13mm Spitze ist die
innere Skala gtiltig, bei der 19mm Spitze die
auBere Skala. Vergleichen sie viele unter-
schiedliche Messwerte, um ein Gefuhl fur die
Umwelteinfliisse auf die Messungen zu ent-
wickeln.

e Lagern sie das Gerét liegend an einem tro-
ckenen und sicheren Ort.

Problembehandlung

Sollten Beschadigungen am Gerat auftreten,
wenden sie sich bitte an lhren Handler oder den
Hersteller.

Garantie

e Die AGRETO electronics GmbH garantiert
die Funktion und repariert oder ersetzt alle
Teile, die innerhalb der Garantiefrist einen
Material- oder Fabrikationsschaden aufwei-
sen.

e Garantieleistungen werden nur von der
AGRETO electronics GmbH durchgeflhrt.

¢ Die Entscheidung Uber das Vorliegen eines
Garantiefalles obliegt ausschlieBlich der
AGRETO electronics GmbH.

¢ Die Garantiefrist beginnt mit der ersten
Rechnungslegung an einen Endkunden und
endet 5 Jahre ab diesem Rechnungsdatum.

e \oraussetzung fur eine Garantieleistung sind
die Vorlage der Originalrechnung und die
Einhaltung aller Punkte dieser Bedienungs-
anleitung.

e Ausgeschlossen von Garantieleistungen sind
Gebrauchsspuren, tbliche Abnutzungser-
scheinungen sowie Beschadigungen durch
unsachgemaBen Gebrauch, Nachlassigkeit
und Unféllen.

e Bei der Abwicklung eines Garantiefalles an-
fallende Transportkosten gehen zu Lasten
des Kéaufers

Entsorgung
Entsorgen Sie die Bodensonde im
Rahmen der endgultigen Stillsetzung
bzw. Teile davon umweltgerecht und
sortenrein (Metall zum jeweiligen Metall-
schrott, Kunststoff zum Kunststoffmdill,

EE cfc. - nicht mit dem Hausmill entsor-
gen)!

Detailinformationen finden Sie in der Richtlinie

2002/96/EG
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Intended use

The AGRETO soil probe is used to determine
the soil density. In order to obtain meaningful
measurements, measurements must be taken
at different points.
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Anyone operating the AGRETO soil
probe must have read this manual in
detail.

The AGRETO soil probe must be
made inaccessible to unauthorized
persons.

When handling the AGRETO soil pro-
be, there is a risk of injury at the tip.
Therefore, safety shoe and glove obli-
gation applies.

The AGRETO soil probe must not be
operated in the vicinity of live parts.
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Commissioning

Screw the two handles into the head of the pro-
be and tighten them.

Worklng with the device

The best time for measurements is in the
spring. The soil should have a good water
content, as this can strongly influence the
measurement.

In the case of light floors, mount the large
tip, in the case of heavy ones, the small tip.

Poke into the ground slowly. Press only on
the handles, not on the display. On the basis
of the markings, you can read the penetrati-
on depth. The holder of the second tip can
be used as a stop.

e The pressure profile is displayed continuous-
ly. In the case of soil compaction, the
pressure rises abruptly. The inner scale is
valid for the 13mm tip, the outer scale for
the 19mm tip. Compare many different rea-
dings to get a feel for the environmental in-
fluences on the readings.

e Store the device lying down in a dry and
safe place.
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Troubleshooting

If the device is damaged, please contact your
dealer or the manufacturer.

Warranty

AGRETO electronics GmbH guarantees the
function of and shall repair or replace all
parts which show material or manufacturing
damage within the warranty period.

e Warranty service shall be provided solely by
AGRETO electronics GmbH.

e The decision on the existence of a warranty
claim are the exclusive responsibility of
AGRETO electronics GmbH.

e The warranty period begins with the issuing
of the first invoice to an end customer and
ends five years after this date.

e The prerequisite for warranty service is the
presentation of the original invoice and com-
pliance with all points of this manual.

e Signs of usage, normal wear and tear and
damage caused by improper use, negli-
gence and accidents are excluded from
warranty service.

e Any transport costs incurred during the pro-
cessing of a warranty claim shall be borne
by the purchaser.

Disposal
Dispose of the ground probe or parts
of it as part of the final decommissio-
ning in an environmentally friendly man-
ner and sorted by type (metal with the
respective scrap metal, plastic with the

N |astic waste, etc. - do not dispose of
in household waste.

For detailed information see the policy
2002/96/EC



Espafiol

Uso previsto

La sonda de suelo AGRETO sirve para compro-
bar la compactacion del suelo. Para obtener
medidas significativas, es necesario medir en
diferentes puntos.

Cualquier persona que use la sonda
I:E de suelo AGRETO se debe haber lei-
do este manual con atencion.

Las personas no autorizadas no de-
ben tener acceso a la sonda de suelo
AGRETO.

Al manipular la sonda de suelo

AGRETO, existe un riesgo de lesio-
nes en la punta. Por lo tanto, es obli-
gatorio llevar calzado y guantes de

seguridad.

No se debe poner en funcionamiento
la sonda de suelo AGRETO cerca de

piezas conductoras.

Puesta en marcha

Enrosque las dos asas en la cabeza de la son-
day apriételas.

Trabajo con el dispositivo

El mejor momento para tomar medidas es
en primavera. El suelo debe tener un buen
porcentaje de humedad, ya que esto puede
afectar en gran parte a las mediciones.

En suelos ligeros monte la punta grande; en
suelos pesados, la punta pequena.

IntrodUzcala lentamente en el suelo. Apriete
Unicamente los mangos, no la pantalla. Pue-
de leer la profundidad de excavacion en las
marcas. El soporte de la segunda punta se
puede utilizar como tope.

A continuacion se visualizara la curva de
presion. En el caso de que haya compacta-
cion del suelo, la presion aumenta brusca-
mente. En el caso de que esté la punta de
13 mm, la escala interna es vélida; en el
caso de que esté la punta de 19 mm, la
escala es externa. Compare muchas lectu-
ras diferentes para hacerse una idea de las
influencias ambientales en las mediciones.

e Guarde el dispositivo en posicion horizontal
en un lugar seco y seguro.

Solucién de problemas

Si se producen dafios en el dispositivo, pénga-
se en contacto con el distribuidor o el fabrican-
te.

Garantia

e | aempresa AGRETO electronics GmbH ga-
rantiza el funcionamiento y repara o susti-
tuye todas las piezas que presentan dafos
materiales o de fabricaciéon dentro del perio-
do de garantia.

e Solamente la AGRETO electronics GmbH
puede llevar a cabo los servicios de ga-
rantia.

e AGRETO electronics GmbH tiene el poder
exclusivo de decidir si la garantia es aplica-
ble.

e FEl periodo de garantia comienza con la
primera facturacion a un cliente final y dura
5 anos desde la fecha de la factura.

e Para hacer uso de la garantia, se debe pre-
sentar la factura original y cumplir todos los
puntos de este manual.

e Quedan excluidos de la garantia las huellas
de uso, los desgastes usuales, asi como los
danos causados por usos indebidos, negli-
gencias y accidentes.

e Al hacer uso de la garantia, los gastos de
transporte que se generen corren a cargo
del comprador.

Desecho

Deseche la sonda de suelo como parte
de la retirada final o partes de la misma
de forma respetuosa con el medioam-
biente y conforme a la clasificacion de
residuos que corresponda (el metal al

mmmm Contenedor de desechos metélicos
correspondiente, el plastico al contene-
dor de pléstico, etc. No desechar con
la basura domeéstica.).

Para obtener mas informacion, consulte la Di-

rectiva2002/96/CE

AGRETO electronics GmbH



Utilizagao prevista

A sonda de solo AGRETO é usada para deter-
minar a densidade do solo. Para obter me-
dicdes significativas, é necessario medir em di-
ferentes pontos.

Seguranca

Qualquer pessoa que opere a sonda
de solo AGRETO deve ter lido este
manual ao pormenor.

inacessivel a pessoas nao auto-
rizadas.

Existe um risco de sofrer ferimentos

ao manusear a ponta da sonda de
A solo AGRETO. Portanto, € obri-
gatério usar calgado e luvas de pro-

tegéo.

A sonda de solo AGRETO néo deve
ser utilizada perto de pegas conduto-
ras de tenséo.

f A sonda de solo AGRETO deve ser

Colocar em funcionamento

Enrosque os dois parafusos na cabega da son-
da e aperte-os.

Trabalhar com o dispositivo

A melhor altura para efetuar medicoes é na
primavera. O solo deve ter um bom teor de
agua, uma vez que isso pode influenciar
bastante a medicao.

Monte a ponta grande para pisos ligeiros e a
ponta pequena para pisos mais densos.

Perfure lentamente o chao. Pressione apen-
as nas pegas, nao no visor. Pode ler a pro-
fundidade de imersdo usando as mar-
cagoes. O suporte da segunda ponta pode
ser usado como um batente.

A curva de pressao ¢ apresentada continua-
mente. Na compactacao do solo, a pressao
sobe abruptamente. Na ponta de 13mm, é
valida a escala interna e na ponta de 19mm,
a escala externa. Compare varias leituras di-
ferentes para ter uma ideia das influéncias
ambientais nas medicoes.

Guarde o aparelho horizontalmente num lo-
cal seco e seguro.

AGRETO electronics GmbH
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Resolucao de problemas

Se o dispositivo sofrer alguma avaria, contacte
0 seu revendedor ou o fabricante.

Garantia

e A AGRETO electronics GmbH garante o
funcionamento e repara ou substitui todas
as pecas que apresentem danos materiais
ou de fabrico dentro do periodo de garantia.

e (Os servigos de garantia sao realizados ape-
nas pela AGRETO electronics GmbH.

e A deciséo sobre a existéncia de um caso de
garantia é da responsabilidade exclusiva da
AGRETO electronics GmbH.

e O periodo de garantia comega com a
primeira fatura a um cliente final e termina 5
anos apos a data da fatura.

e Um pré-requisito para o servico de garantia
€ a apresentacao da fatura original e o cum-
primento de todos os pontos deste manual
de instrucdes.

e Estéo excluidos da garantia os sinais de
uso, desgaste normal e danos causados
por uso improéprio, negligéncia ou acidentes.

e (Os custos de transporte incorridos durante
0 processamento de um caso de garantia
serao arcados pelo comprador

Eliminacao
Descarte a sonda de solo ou partes
dela como parte do desmantelamento
final de forma ecologicamente correta
e classificada por tipo (metal para a re-
spetiva sucata metalica, plastico para

B s rosiduos de plastico, etc. - ndo deite
fora juntamente com o lixo doméstico)!

Pode encontrar informacdes detalhadas na
politica 2002/96/CE



Francais

Utilisation conforme

La sonde de sol AGRETO sert a déterminer la
densité du sol. Pour obtenir des mesures signi-
ficatives, il est nécessaire de mesurer a
différents endroits.

Sécurité
Toute personne utilisant la sonde de
EE sol AGRETO doit avoir lu ce manuel
en détail.

La sonde de sol AGRETO doit étre
rendue inaccessible aux personnes
non autorisées.

Lors de la manipulation de la sonde

de sol AGRETO, il existe un risque de
blessure avec la pointe. Par
conséquent, les chaussures de sécu-

rité et les gants sont obligatoires.

LLa sonde de sol AGRETO ne doit
pas étre utilisée a proximité de pieces

sous tension.

Mise en service

Vissez les deux poignées dans la téte de la
sonde et serrez-la.

Fonctionnement de I'apparelil

Le meilleur moment pour les mesures est au
printemps. Le sol doit avoir une bonne te-
neur en eau, car cela peut grandement af-
fecter la mesure.

Montez la grande pointe sur les sols légers,
la petite pointe sur les sols lourds.

Piquez lentement dans le sol. Appuyez uni-
quement sur les poignées, pas sur I'écran. A
|'aide des marquages, vous pouvez lire la
profondeur de pénétration. Le support de la
deuxieme pointe peut étre utilisé comme
butée.

La courbe de pression est affichée en per-
manence. En cas de compactage du sol, la
pression augmente brusquement. Avec la
pointe de 13 mm, I'échelle interne est valide,
avec la pointe de 19 mm, I'échelle externe
est valide. Comparez de nombreuses va-
leurs de mesure différentes pour avoir une
idée des influences environnementales sur
les mesures.

e Conservez I'appareil dans un endroit sec et
sQr.

Dépannage
En cas de dommages a I'appareil, veuillez con-
tacter votre revendeur ou le fabricant.

Garantie

e AGRETO electronics GmbH garantit le fonc-
tionnement et répare ou remplace toutes les
pieces qui présentent un défaut matériel ou
de fabrication pendant la période de garan-
tie.

e | es services de garantie sont effectués uni-
quement par AGRETO electronics GmbH.

e | a décision sur I'existence d’un cas de ga-
rantie incombe exclusivement a AGRETO
electronics GmbH.

e | apériode de garantie commence avec la
premiere présentation de la facture a un cli-
ent final et se termine apres 5 ans a compter
de la date de cette facture.

e | a présentation de la facture originale et le
respect de tous les points de ce manuel
sont des conditions a la garantie.

e Sont exclus des services de garantie les tra-
ces d'usure, les signes d'usure habituels
ainsi que les dommages dus a une utilisati-
on inappropriée, a la négligence ou a des
accidents.

e Dans le cas de I'exécution d'une garantie,
les frais de transport engendrés sont a la
charge de I'acheteur

Elimination
Dans le cadre d'une mise hors service
définitive, éliminez la sonde de sol ou
les parties de celle-ci dans le respect
de I'environnement et en effectuant un
tri sélectif (métal avec les déchets
mmmm Métalliques correspondants, plastique
avec les déchets plastiques, etc - ne
pas jeter avec les ordures ménageres)!
Vous trouverez plus d'informations détaillées
dans la directive 2002/96/CE

AGRETO electronics GmbH



Uso previsto

La sonda da terra AGRETO viene utilizzata per
determinare la densita del suolo. Per ottenere
misurazioni significative, & necessario misurare
in diversi punti.

Sicurezza
Chiunqgue utilizzi la sonda AGRETO
EE deve aver letto attentamente il pre-
sente manuale.

La sonda da terra AGRETO deve es-

sere resa inaccessibile a persone non

autorizzate.

Durante I'uso della sonda da terra

AGRETO, sussiste il rischio di lesioni
alla punta. Pertanto, calzature di si-

curezza e guanti sono obbligatori.

La sonda AGRETO non deve essere
utilizzata in prossimita di parti in ten-

sione.

Prima accensione

Awvitare le due maniglie nella testa della sonda
e stringere.

Lavorare con l'apparecchio

¢ | momento migliore per le misurazioni & in
primavera. Il terreno dovrebbe avere un
buon contenuto di acqua, in quanto cid pud
influire notevolmente sulla misurazione.

Per I'utilizzo della sonda in suoli leggeri,
montare la punta piu grande. Montare inve-
ce la punta piu piccola in caso di utilizzo in
suoli pesanti.

Introdurre lentamente nel terreno. Premere
solo sulle maniglie, non sul display. Sulla
base dei segni, € possibile leggere la profon-
dita di penetrazione. Il supporto della secon-
da punta puo essere utilizzato come arresto.

La curva di pressione viene continuamente
indicata. In caso di compattazione del terre-
no, la pressione aumenta drasticamente. La
scala interna & valida per la punta da 13
mm, mentre la scala esterna ¢ valida per la
punta da 19 mm. Confrontare molte letture
diverse per avere un'idea delle influenze am-
bientali sulle misurazioni.

e Conservare |'apparecchio in un luogo asciut-
to e sicuro.

AGRETO electronics GmbH
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Risoluzione dei problemi

In caso di danni all'apparecchio, contattare il ri-
venditore o il produttore.

Garanzia

e AGRETO electronics GmbH garantisce il
funzionamento e ripara o sostituisce tutte le
parti che presentano danni materiali o di fab-
bricazione entro il periodo di garanzia.

® | servizi di garanzia saranno eseguiti da
AGRETO electronics GmbH.

e La decisione sull'applicabilita della garanzia
€ responsabilita esclusiva della AGRETO
electronics GmbH.

e |l periodo di garanzia decorre dall'emissione
della prima fattura al cliente finale e termina
dopo cinque anni a partire dalla data di fat-
turazione.

e Per usufruire della garanzia, & necessario
presentare la fattura originale e soddisfare
tutti i punti di questo manuale.

e Sono esclusi dalla garanzia tracce d'uso, la
solita usura e danni causati da uso impro-
prio, negligenza e gli incidenti.

e | e spese di trasporto sostenute nell'ambito
di un intervento di garanzia sono a carico
dell'acquirente

Smaltimento

Smaltire la sonda da terra o parti di

essa in modo ecocompatibile e diffe-

renziato (metallo per i rispettivi compo-

nenti in metallo, plastica per le parti in
I plastica, ecc.) alla fine della sua vita uti-

le. - non smaltire con i rifiuti domestici!
Per informazioni dettagliate, consultare la diretti-
va 2002/96/CE



Nederlands

Beoogd gebruik

De AGRETO-bodemsonde wordt gebruikt om
de bodemdichtheid te bepalen. Om zinvolle
metingen te verkrijgen, moet op verschillende
plaatsen worden gemeten.

Veiligheid

De AGRETO-bodemsonde moet
voor onbevoegde personen niet toe-
gankelijk zijn.

Deze handleiding moet grondig gele-
zen worden door iedereen die de
AGRETO-bodemsonde bedient.

Bij het hanteren van de AGRETO-bo-

demsonde bestaat er gevaar voor
A letsel aan de punt. Daarom zijn veilig-
heidsschoenen en -handschoenen

verplicht.

De AGRETO-bodemsonde mag niet
in de buurt van spanningsvoerende
delen worden gebruikt.

Ingebruikneming

Schroef de twee handgrepen in de kop van de
sonde en draai ze vast.

Gebruik van het apparaat

De beste tijld om te meten is in het voorjaar.
De bodem moet een goed watergehalte
hebben, omdat dit de meting sterk kan
beinvioeden.

Monteer bij lichte vioeren de grote punt, bjj
zwaardere de kleine punt.

Steek langzaam in de grond. Druk alleen op
de handgrepen, niet op het display. Aan de
hand van de markeringen kunt u de insteek-
diepte aflezen. De houder van de tweede
punt kan worden gebruikt als een stop.

Het drukverloop wordt continu weergege-
ven. Bij bodemverdichting neemt de druk
met sprongen toe. Bij de 13 mm punt is de
binnenschaal geldig, bij de 19 mm punt de
buitenschaal. Vergelijk meerdere metingen
om een gevoel te krijgen voor de omge-
vingsinvlioeden op de metingen.

e Bewaar het apparaat liggend op een droge
en veilige plaats.

Probleemoplossing

Als er schade aan het apparaat optreedt, neem
dan contact op met uw dealer of de fabrikant.

Garantie

e AGRETO electronics GmbH garandeert de
werking en repareert of vervangt alle onder-
delen die binnen de garantietermijn mate-
riaal- of fabricageschade vertonen.

e Garantiediensten worden alleen uitgevoerd
door AGRETO electronics GmbH.

e De beslissing over het bestaan van een ga-
rantiegeval berust uitsluitend bij AGRETO
electronics GmbH.

e De garantieperiode begint bij de eerste fac-
tuur aan een eindklant en eindigt 5 jaar na
deze factuurdatum.

e \oorwaarde voor een garantieprestatie is de
overlegging van de originele factuur en de
naleving van alle punten van deze gebruik-
saanwijzing.

e Uitgesloten van garantie zijn gebruikssporen,
gebruikelijke slijtageverschijnselen en be-
schadigingen door ondeskundig gebruik,
nalatigheid en ongevallen.Transportkosten
die ontstaan bij de afwikkeling van een ga-
rantiegeval zijn voor rekening van de koper.

Verwijdering

Gooi de bodemsonde in het kader van
de definitieve stopzetting of delen daar-
van milieuvriendelijk en raszuiver weg
(metaal bij het betreffende metaal-
schroot, kunststof bij het kunststofaf-
val, enz. - Niet met het huishoudelijk af-
val weggooien)!

Gedetailleerde informatie is te vinden in het be-

leid 2002/96/EG.

AGRETO electronics GmbH



HasHa4deHune

MouBeHHbI 30HA AGRETO ucnonb3ayeTcst Ans
onpegeneHns NAoTHOCTY NoyBbl. s
NonyYeHUsi 3Ha4YMMBbIX Pe3ynbTaToB
N3MepeHnin HeobXoaNMO MX BLIMOSTHEHNE B
pasHbIX To4Kax

BesonacHocTb

Bce, k10 paboTatoT ¢ NOYBEHHBIM
30HAoM AGRETO, A0mKHbI
BHUMATESIbHO U3Y4YNUTb 3TO

PYKOBOACTBO.
MoCTOpPOHHME NMLAa He AOSTKHbI
MMETb OCTYyNa K MOYBEHHOMY
3oHay AGRETO.

Mpwn paboTe ¢ NOYBEHHBLIM 30HAOM
AGRETO cyuiectByeT puck

TPaBMUPOBAHUS HAKOHEYHUKOM.
? MoaTtomy cnepyet o6si3aTensHO
Nnonb30BaTbCA 3aLLMTHON 0OYBbLIO 1

nep4yaTkamu.

[MouBeHHbIN 30HA AGRETO He
[OIMKEH 3KCMyaTMpoBaThCs B
HernocpeacTBEHHOWM GM30CTH OT

TOKONPOBOAALLKMX SNIEMEHTOB.

BBoa B akcnnyaTauuio

BkpyTute 06e pyyku B ronioBKY 30HAA U
3aTsaHUTE UX.

PaboTta c ycTtponcTesom

e Jlyywee BpemMs Ans U3MEPEHNA — BecHa.
[MoyBa gormkHa nMeTb nogxoAsilee
cofepxaHve BoAbl, MOCKOIbKY 3TO MOXET
CUINbHO BNUSITb HA NPOLECC N3MEPEHUSI.
CMOHTUpYNTE BOMbLION HAKOHEYHWK NpU
MCNONb30BaHMM 30H4A Ha MerkvMx no4sax, a
MarneHbKUn — Mpu UCNOMb30BaHUN Ha
TSKENbIX NOYBaXx.
MepneHHO BOTKHUTE 30HA B 3eMIII0.
HaxuvmaniTe TONbKO Ha pyYku, a He Ha
avcnnen. Bel MoxeTe cuutatb rnyouHy
NOrpy>KEHUS C MOMOLLbIO MAPKUPOBKN.
[epxaTtenb BTOPOro HakoOHEeYHMKa MOXHO
1cnornb3oBaTh B Ka4ecTse yrnopa.
KpvBas gaBneHust NoCToOsAHHO
oTobpaxaetcs Ha aucnnee. Mpu
YNAOTHEHMM NOYBbI AaBNeHne pe3ko
nosblwaercs. Ha HakoHeyHuKe 13 MM
OeVcTBUTENbHA BHYTPEHHSA WKana, a Ha
HakoHeYHuke 19 MM — BHelwHssA. [ns
nonyyYeHnsl NpeacTaBneHns o BNUSHUA
oKpy>KatoLLel cpefbl Ha pesynbraThbl
M3MepeHuIn CpaBHUTE ApYr C Apyrow
MHOXECTBO pPasHbIX M3MEPEHUI.
e XpaHuTte npnbop B rOpU3oHTaNIbHOM
nonoxeHun B cyxom n 6esonacHom mecTe.
AGRETO electronics GmbH

Pycckuin

YcTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

B cnyyae noBpexaeHsi ycTporcTea
obpaTtuTech kK CBOEMY ANUNepy Unm
NPOM3BOAUTENIO.

apaHTna

* B TeyeHue rapaHTUNHOIO CPOKa KOMMaHWs
AGRETO Electronics GmbH rapaHTupyet
(DYHKLMOHNPOBAaHWE U3AENNs, a Takke
PEMOHT UnK 3ameHy Bcex AeTanemn,
KOTOpble MMetoT AedeKTbl MaTepnanos
UIN N3roTOBIEHUSI.

e [apaHTuUiiHoe obCnyXrBaHue
OCYLLECTBAETCS TOMbKO KOMMaHnen
AGRETO Electronics GmbH.

e PelweHre 0 HaNM4YMM rapaHTURHOTO Cryvas
NPUHUMAETCS UCKMIOYNTENBHO KOMMNaHMen
AGRETO Electronics GmbH.

e [apaHTUMINHBIA CPOK HAYMHAETCH € AaThbl
NepBOro BbICTABNEHNS CHETA KOHEYHOMY
KIIMEHTY 1 3aKaH4mBaeTcs Yepes 5 nert ¢
3TON AaTbl BbICTABNEHNS CHeTa.

e O06sA3aTeNbHLIM YCOBMEM rapaHTUAHOTO
o6CnyXVBaHWs ABNAETCA NpeaoCTaBreHne
opurvHana cuyeta-akTypbl 1 cobnogeHne
BCEX MONMOXEHMI HACTOALLIEr0 PYKOBOACTBA
o aKcnyaTauuu.

e [apaHTuiiHOe 06CnyXmBaHue He
pacnpocTpaHsieTcs Ha crneabl
MCNonNb30BaHWA, 06bIYHbIE NPU3HaKK
N3HOCa, a Takke NoBpeXAeHUst n3-3a
HenpaBuWIIbHOrO NCMOMb30BaHUS,
HEOPEXHOCTUN U HECHACTHbIX CryYaes.

e [lpu 06paboTke rapaHTUINHOWN peknaMaumu
TPaHCNOPTHbIE pacxodbl HeceT
nokynarenb.

YTnnusauusa

YTUnuanpymTe noyYBeHHbIN 30HA Unn
€ro geranu npu OKoH4YaTeNlbHOM
npekpaLleHmn aKkcnnyaraumm
3KONOrMYECKN YNCTbIM CNOCOBOM 1 C
BbINOMTHEHMEM COPTUPOBKM OTXOO0B
(MeTann — B COOTBETCTBYHOLLMN

EEE VveTannonom, NNacTuk — B
nracTuKoBble oTxoabl U T. 4.). He
YyTUNU3npyTe ero BMecTe C
ObITOBbIMU OTX0A4aMM!

Moppo6Hyto nHpopmaumio cM. B [upekTree

2002/96/EC.



Dansk

Formalsbestemt anvendelse

AGRETO-jordsonden bruges til at bestemme
jorddensiteten. For at opné meningsfulde malin-
ger er det nedvendigt at méle forskellige steder.

Sikkerhed

Enhver, der betjiener AGRETO jord-
sonden, skal have laest denne vejled-
ning grundigt.

AGRETO-jordsonden skal gares util-
geengelig for uvedkommende perso-

ner.
Ved handtering af AGRETO jordson-

den, kan man risikerer at komme til

A skade med spidsen af enheden. Der-
for er sikkerhedssko og -handsker
obligatoriske.

AGRETO jordsonde ma ikke betjenes
i neerheden af stramforende dele.

Ibrugtagning
Skru de to handtag ind i sondens hoved og
stram til.

Betjening af enheden

Det bedste malingstidspunkt er om foraret.
Jorden skal have et godt vandindhold, da
dette i hoj grad kan pavirke malingen.

Monter den store spids til let jord og den lille
spids til sveer jord.

Stik langsomt i jorden. Tryk kun p& handta-
gene, ikke pa displayet. Du kan afleese stik-
dybden ved hjeelp af markeringerne. Holde-
ren til den anden spids kan bruges som
stop.

Trykforlebet vises kontinuerligt. Ved jord-
pakning stiger trykket brat. Den indre skala
er gyldig ved 13 mm spidsen, den ydre ska-
la ved 19 mm spidsen. Sammenlign flere
forskellige mélinger for at etablere en for-
nemmelse af de miljigmaessige pavirkninger
pé malingerne.

Opbevar apparatet liggende, pa et tert og
sikkert sted.
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Fejlfinding
Hvis der er skade pa enheden, bedes du kon-
takte din forhandler eller producenten.

Garanti

e AGRETO electronics GmbH garanterer funk-
tionen og reparerer eller udskifter alle dele,
der viser materiale- eller fremstillingsskader
inden for garantiperioden.

e Garantitienester udferes kun af AGRETO
electronics GmbH.

e Beslutningen om eksistensen af et garanti-
bevis ligger udelukkende hos AGRETO elec-
tronics GmbH.

e Garantiperioden begynder med den forste
regnskabsfering til en slutkunde og afslutter
5 ar fra faktura dato.

e Forudsaetningen for en garanti er praesenta-
tionen af den oprindelige faktura og overhol-
delse af alle punkter i denne manual.

e Undtaget fra garantien er tegn pa slitage,
seedvanlige tegn pa slitage samt skade pa
grund af ukorrekt brug, uagtsomhed og
ulykker.

e Eventuelle transportomkostninger i forbin-

delse med udferelsen af et garantibevis skal
afholdes af keberen

Bortskaffelse

Bortskaf jordsonden eller dele heraf
som led i den endelige nedlukning pa
en miljgvenlig méade og sorteret efter
type (metal med det respektive metals-
krot, plast med plastaffald osv. - borts-

B | o ikke sammen med husholdningsaf-
faldAsteni).

Neermere oplysninger findes i vejledningen
2002/96/EF

AGRETO electronics GmbH



Avsedd anvandning

Jordsonden AGRETO anvénds for att bestdm-
ma jorddensiteten. For att f& meningsfulla mét-
ningar ar det nddvandigt att mata pé olika
punkter.

Sakerhet

ﬁ AGRETO-jordsonden méste goras

Den som anvander AGRETO-jord-
sonden maste ha last denna
bruksanvisning noggrant.

otillgéanglig fér obehdriga.

Det finns risk fér skador av spetsen

vid hantering av AGRETO jordson-
1’ den. Darfér maste man bara

skyddsskor och skyddshandskar.

AGRETO-jordsonden far inte anvan-
das i nérheten av spanningsférande

delar.

Idrifttagning

Skruva in de tva handtagen i sondens huvud
och dra &t ordentligt.

Arbete med enheten

Den bésta tiden for matningar ar pa véaren.
Marken bdr ha en bra vattenhalt eftersom
detta kan paverka matningen kraftigt.

Montera den stora spetsen pa latta golv och
den lilla spetsen pé tunga golv.

Stick ldangsamt ner den i marken. Tryck en-
dast pa handtagen, inte pa displayen. Du
kan lasa av nedsankningsdjupet med hjalp
av markeringarna. Hallaren for den andra
spetsen kan anvandas som ett stopp.

Tryckforloppet visas kontinuerligt. Vid pack-
ningar av jord stiger trycket abrupt. For
spetsen som ar 13 mm ska man anvanda
den inre matskalan och for spetsen som ar
19 mm ska man anvanda den yttre matska-
lan. Jamfor ménga olika méatningar for att ut-
veckla en kansla av miljiopaverkan pa mat-
ningarna.

Forvara enheten liggandes péa en torr och
séker plats.

AGRETO electronics GmbH

Svenska

Felsdkning

Om det finns négra skador pa enheten ska du
kontakta din aterforséljare eller tillverkaren.

Garanti

e AGRETO electronics GmbH garanterar funk-
tionen och reparerar eller byter ut alla delar
som uppvisar material- eller tillverkningsska-
dor inom garantitiden.

e Garantitjanster utfors endast av AGRETO
electronics GmbH.

e Beslutet om férekomsten av ett garantiéren-
de &r det exklusiva ansvaret for AGRETO
electronics GmbH.

e Garantiperioden borjar med den forsta fak-
turan till en slutkund och slutar 5 &r fran det-
ta fakturadatum.

e Forutsattningen for en garantitjanst ar in-
lAmnande av originalfaktura och efterlevnad
av alla punkter i denna bruksanvisning.

e Tecken pa anvandning, normala tecken pa
slitage och skador orsakade av felaktig an-
vandning, fdrsummelse och olyckor &r un-
dantagna fran garantin.

¢ Transportkostnader som uppstér vid hand-
laggningen av ett garantidrende ska betalas
av kdparen

Avfallshantering
Kassera jordsonden eller delar av den
som en del av den slutliga avvecklingen
pa ett miliovanligt satt och sorterat efter
typ (metall med respektive metallskrot,
mmmm Plast med plastavfall etc. — kasseras
inte med hushallsavfallet)!

Detaljerad information finns i direktiv
2002/96/EG
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Norsk

Tiltenkt bruk

AGRETO jordsonde brukes til & bestemme jord-
tettheten. For & oppné& meningsfulle méalinger, er
det nadvendig & méle pa forskjellige punkter.

Sikkerhet

ﬁ AGRETO jordsonde ma veere utilg-

Alle som bruker AGRETO jordings-
sonde, mé& ha lest denne handboken
i detal).

jengelig for uautoriserte personer.

Det er fare for skader ved handtering
av spissen pa AGRETO jordsonde.
? Derfor er vernesko og hansker obli-

gatoriske.
AGRETO jordsonde ma ikke brukes i
naerheten av stramforende deler.

Igangsettelse

Skru de to handtakene inn i hodet pa sonden
0g stram til.

Arbeid med enheten

Varen er den beste tiden for maling. Jords-
monnet ber ha et godt vanninnhold, da det-
te i stor grad kan pavirke malingen.

Monter den store spissen til lett jord og den
lille spissen til tung jord.

Stikk langsomt i jorden. Trykk bare pa hand-
takene, ikke pa displayet. Du kan lese av
stikkdybden ved hjelp av merkingene. Hol-
deren pa den andre spissen kan brukes som
anvisning.

Trykkurven vises kontinuerlig. Ved jordpak-
king stiger trykket bratt. P& 13 mm-spissen
gjelder den indre skalaen, pd 19 mm spissen
den ytre skalaen. Sammenlign mange for-
skjellige malinger for & utvikle en folelse av
miligpavirkningen pa malingene.

Oppbevar apparatet liggende pa et tort og
trygt sted.
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Problemlgsning

Hvis det er skade pé enheten, vennligst kontakt
forhandleren eller produsenten.

Garanti

e AGRETO elektronics GmbH garanterer
funksjonen, og reparerer eller erstatter alle
deler som viser material- eller produksjonss-
kader i garantiperioden.

e Garantitienester leveres kun av AGRETO
elektronics GmbH.

e Beslutning om eksistensen av et garantikrav
er eneansvaret til AGRETO elektronikk
GmbH.

e Garantiperioden begynner med den forste
faktureringen til en sluttkunde og slutter 5 ar
fra denne fakturadatoen.

e Forutsetninger for en garantiservice er fore-
visning av den opprinnelige fakturaen og
overholdelse av alle punkter i denne
bruksanvisningen.

e Spor av bruk, vanlige tegn pa slitasje samt
skader forarsaket av feil bruk, uaktsomhet
0g ulykker, er utelukket fra garantitienester.

e Transportkostnader som paleper ved hand-
tering av et garantikrav skal beeres av kjope-
ren

Avhending
Kast jordsonden som avslutning av den
endelige bruken, eller deler av den pa
en miljgvennlig og sortert mate (metall
til metallskrap, plast til plastavfall, etc. -
N kke kast i husholdningsav falll

Detaljert informasjon finnes i retningslinjene
2002/96/EF

AGRETO electronics GmbH



Kayttétarkoitus

AGRETO-maaskoetinta kaytetd&dn maaperan ti-
heyden maarittdmiseen. Mielekkéiden mittaus-
ten saamiseksi mittaukset on tehtava eri koh-
dista.

Turvallisuus

Jokaisen, joka kayttéd AGRETO-
maakoetinta, on luettava tdma kasik-
ira yksityiskohtaisesti.

AGRETO-maa-anturi on estettava lu-
vattomien henkildiden ulottuvilta.

AGRETO-maakoetinta késiteltdessa

karjessé on loukkaantumisvaara. Sik-
si turvajalkineet ja -k&sineet ovat pa-

kollisia.

AGRETO-maamittaria ei saa kayttaa
jannitteisten osien laheisyydessa.

>PB6

Asennus
Ruuvaa kaksi kahvaa anturin padhéan ja kirista.

Tybskentely laitteen kanssa

Paras aika mittauksille on kevat. Maaperan
vesipitoisuuden tulee olla hyva, silla se voi
vaikuttaa suuresti mittaukseen.

Asenna suuri karki kevyeen maaperaan ja
pieni kérki raskaaseen maaperaan.

Tybnn& maahan hitaasti. Paina vain kahvois-
ta, 8la nayttda. Voit kayttéd merkintdja pisto-
syvyyden lukemiseen. Toisen karjen pidiketta
voidaan kayttaa pysayttimena.

Painekayra nakyy jatkuvasti. Kun maapera ti-
ivistyy, paine kasvaa dramaattisesti. Sis&inen
asteikko koskee 13 mm:n kérkeé, ulompi
asteikko 19 mm:n kérke&. Vertaa monia eri-
laisia lukemia saadaksesi kasityksen ympéri-
ston vaikutuksista lukemiin.

Sailyta laitetta vaakatasossa kuivassa ja tur-
vallisessa paikassa.

AGRETO electronics GmbH

Suomi

Ongelmanratkaisu

Jos laite on vaurioitunut, ota yhteytta myyjaan
tai valmistajaan.

Takuu

AGRETO electronics GmbH takaa toiminnan
ja korjaa tai vaihtaa kaikki osat, joissa ilme-
nee materiaali- tai valmistusvaurioita takuuai-
kana.

e Takuuhuollon suorittaa vain AGRETO elec-
tronics GmbH.

e P&atds takuun olemassaolosta on yksino-
maan AGRETO electronics GmbH:n vastuul-
la.

e Takuuaika alkaa ensimmaisesta loppuasiak-
kaalle lahetetysta laskusta ja paattyy 5 vuot-
ta t&sta laskun paivamaarasta.

e Takuupalvelun edellytyksena on alkuperaisen
laskun toimittaminen ja kaikkien tdman kayt-
tdohjeen kohtien noudattaminen.

e Takuu ei koske kayton jalkia, normaalia kulu-
mista ja virheellisesté kaytosté, huolimatto-
muudesta ja onnettomuuksista aiheutuneita
vaurioita.

e Takuutapauksen kasittelysta aiheutuvat kul-
jetuskustannukset ovat ostajan kustannuk-
sella.

Havittaminen
Havitd maa-anturi tai sen osat osana

lopullista k&ytdstapoistoa ymparistoy-

stavallisella tavalla ja lajittelemalla tyypin

mukaan (metalli ja vastaava metalliro-
I u, muovi muovijatteen kanssa jne. -

Ala havita kotitalousjatteen mukana Jinn)!
Katso lisatietoja kaytanndsta 2002/96/EG.
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Lietuviy

Paskirtis

AGRETO dirvoZzemio zondas naudojamas dir-
vozemio tankiui nustatyti. Norint gauti prasmin-
gus matavimus, bitina matuoti skirtinguose tas-
kuose.

Saugumas

Visi, dirbantys su AGRETO jzeminimo
zondu, turi bati iSsamiai perskaite $j
vadova.

AGRETO dirvozemio zondas turi bati
neprieinamas pasaliniams asmenims.

Dirbant su AGRETO dirvozemio zon-
du kyla pavojus susizeisti j astry ant-
galj. Todél apsauginiai batai ir
pirstinés yra privalomi.

AGRETO antZzeminio zondo negalima
naudoti Salia jtampingujy daliy.

> > 6

Eksploatavimas

|sukite abi rankenas j zondo galvute ir priverzki-
te.

Darbas su jrenginiu

Geriausias laikas matavimams yra pavasaris.
Dirvozemyje turi bati geras vandens kiekis,
nes tai gali labai paveikti matavima.

Rinkités didelj antgalj, jei dirvozemis yra
lengvas, arba mazg antgalj, jei dirvozemis
yra sunkus.

Létai jstumkite j zeme. Spauskite tik ranken-
as, o0 ne ekrang. |statymo gylj matysite pagal
zymes. Antrojo antgalio laikiklis gali bati nau-
dojamas kaip stabdiklis.

Slégio kreivé rodoma nuolat. Padidéjus dir-
vozemio tankiui, spaudimas staiga pakyla.
13 mm antgaliui naudojama vidiné skalé, 19
mm antgaliui - iSoriné skalé. Palyginkite
daugybe skirtingy matavimy, kad supra-
stuméte aplinkos jtakg matavimams.

Prietaisg laikykite paguldyta sausoje ir sau-
gioje vietoje.
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TrikCiy Salinimas
Jei prietaisas pazeistas, kreipkités j platintojg
arba gamintojg.

Garantija

e  AGRETO Electronics GmbH* garantuoja,
kad prietaisas veiks tinkamai, ir suremontuos
arba pakeis visas dalis, kurios garantiniu lai-
kotarpiu buvo pazeistos.

e Garantines paslaugas teikia tik ,AGRETO
Electronics GmbH".

e Sprendima dél garantinio atvejo gali priimti
tiktai ,AGRETO Electronics GmbH".

e Garantinis laikotarpis prasideda nuo pirmosi-
0s sgskaitos faktdros iSraSymo galutiniam
klientui ir baigiasi praéjus 5 metams nuo Sios
sgskaitos faktdros datos.

e Butina garantinio aptarnavimo salyga yra ori-
ginalios sagskaitos fakturos pateikimas ir visy
§io naudojimo vadovo punkty laikymasis.

e Garantijos paslaugos neapima naudojimo
pédsaky, jprasty nusidévejimo pozymiy,
taip pat zalos deél netinkamo naudojimo,
aplaidumo ir nelaimingy atsitikimy.

e Transporto iSlaidas, patirtas nagrinéjant ga-
rantinj reikalavima, apmoka pirkéjas

Salinimas
Nebenaudojama dirvoZzemio zonda ar
jo dalis iSmeskite aplinkai nekenksmin-
gu ir Svariu badu (atskirtg metalg ati-
duokite j atitinkamo metalo lauza, plas-
tikg iSmeskite j plastiko atlieky

I Konteinerj ir pan. - neiSmeskite | buitiniy
atliekykonteiner;j)!

ISsamig informacijg rasite direktyvoje

2002/96/EB

AGRETO electronics GmbH



Rendeltetésszer(i hasznalat

Az AGRETO talajszonda a talaj stirliségének
meghatarozasara szolgal. Ahhoz, hogy meg-
felelé mérési eredményeket kapjunk, kilénbozé
pontokon kell elvégezni a mérést.

Biztonsag

f Az AGRETO talajszondéahoz illetékte-

Az AGRETO talajszondat hasznald
személynek alaposan el kell olvasnia
ezt a kézikdnyvet.

len személyeknek nem szabad hoz-

zaférni.

Az AGRETO talajszonda hasznalata-

kor fennall a sérlilés veszélye. Ezért
? kotelez6 biztonsagi cipé és kesztyl

hasznalata.

Az AGRETO talajszondat nem
szabad feszlltség alatt allo alkatrés-

zek kozelében mikodtetni.

Uzembe helyezés

Csavarja a két fogantyut a szonda fejébe, majd
hlzza meg 6ket.

A készilék hasznalata

A mérések elvégzéséhez legalkalmasabb idd
a tavasz. A talajnak megfeleld viztartalommal
kell rendelkeznie, mivel ez nagyban befolya-
solhatja a mérést.

A nagy csucsot laza talaj esetén, a kis csuc-
sot pedig a nehéz szerkezet talaj esetén
szerelje fel.

Lassan szurja bele a féldbe. Csak a foganty-
Ukra fejtsen ki nyomast, a kijelzén ne. A jel-
Olések segitségével leolvashatja a sUllyedési
mélységet. A masodik csucs tartdja Ut-
koz6ként hasznalhato.

A nyomasgorbe folyamatosan megjelenik. A
talajtdmorddés esetén a nyomas hirtelen
megnd. A 13 mm-es csUcs esetén a belsé
skéla, a 19 mm-es csucs esetén pedig a
klls® skala érvényes. Hasonlitson dssze sok
kUlénbdz6 mérési értéket, hogy lassa a
méréseket befolyasold kérnyezeti hatasokat.

o A készlléket fekvd helyzetben, szaraz és
biztonsagos helyen tarolja.

AGRETO electronics GmbH

Magyar

Hibaelharitas
Ha a készuléket barmilyen sértilés éri, kérjlk,
forduljon a forgalmazéhoz vagy a gyartohoz.

Garancia

e Az AGRETO electronics GmbH garanciat
véllal a készllék mikodésére, illetve a ga-
ranciaidén bellil kijavit vagy kicserél minden
olyan alkatrészt, amely anyag- vagy gyartasi
hibat mutat.

e A garancialis szolgaltatasokat kizardlag az
AGRETO electronics GmbH nyujtja.

e A garancialis feltételek érvényességérél ki-
zardlag az AGRETO electronics GmbH dont.

e A garancialis id6szak a vasarld szamara
kiallitott elsé szamla kiadasaval kezdédik és
az ezen a szamlan megtalalhaté datumtol
szamitott 5 évig érvényes.

e A garancidlis feltételek érvényesitésének fel-
tétele az eredeti szamla meg6rzése, valamint
a jelen felhasznaldi Utmutatoban foglalt 6ss-
zes pont betartasa.

e A hasznalatbdél szarmazd nyomok, a norméal
elhasznélddas és a nem rendeltetésszeri
hasznalatbdl, gondatlansagbdl és balesetbdl
eredd karok nem tartoznak a garancia hatél-
ya ala.

e A garancialis feltételek érvényesitésébél
szarmazo esetlegesen felmerUilé szallitasi
koltségek a vasarlot terhelik.

Artalmatlanitas
A talajszondat vagy annak részeit a
végs6 leszerelés soran kornyezetbarat
maodon, tipusonként (fém a megfelelé
fémhulladékkal, mtanyag a mia-
nyaghulladékkal stb.) osztalyozva artal-

N gtlanitsa. - ne a haztartasi hulladékkal
egyutt dobja kil
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Eesti

Ettenahtud kasutus

AGRETO mullaandurit kasutatakse mulla tihe-
duse maaramiseks. Usaldusvaérsete tulemuste
saamiseks tuleb mddta erinevates punktides.

Ohutus

é Hoidke AGRETO mullaandurit kérva-

Enne AGRETO mullaanduri ka-
sutamist tuleb kasutusjuhend 1abi lu-
geda.

listele isikutele kattesaamatus kohas.
AGRETO mullaanduri kasitsemisel on

olemas otsaku vigastamisoht. Kand-
ke kaitsekingi ja -kindaid.

AGRETO mullasondi ei tohi kasutada
pingestatud osa ldheduses.
Kasutussevotmine

Kruvige kaks k&epidet sondi kulge ja pingutage
neid.

Seadmega t6é6tamine

Parim aeg mdotmisteks on kevadel. Muld
peab olema niiske, kuna see voib modtmi-
stulemisi mojutada.

Ohulise pinna puhul paigaldage suur, kéva
puhul véike otsak.

Suruge aeglaselt maapinda. Vajutage ainult
k&epidemetele, mitte ekraanile. SisestussU-
gavust lugege margiste jargi. Teise otsa hoi-
dikut saab kasutada piirikuna.

Rdhuandmed kuvatakse pidevalt. Mulla tihe-
nemisel tduseb rohk jarsult. Sisemine skaala
kehtib 13, valimine skaala 19milimeetrise
otsaku puhul. Keskkonnamajust aru saami-
seks vorrelge erinevaid néite.

Hoidke seadet horisontaalselt, kuivas ja ohu-
tus kohas.

16

Veaotsing

Kui seade on kahjustunud, votke Ghendust eda-
simuUja voi tootjaga.

Garantii

e AGRETO Electronics GmbH tagab seadme
téOkorras oleku ja parandab voi asendab
osa, millel imneb garantiiaja jooksul materja-
li- vdi tootmiskahjustus.

e Garantiihooldust tohib osutada ainult AGRE-
TO Electronics GmbH.

e Garantiijuhtumi olemasolu Ule otsustab Uks-
nes AGRETO Electronics GmbH.

e Garantiiaeg algab esimese arve véljastami-
sega lopptarbijale ja 16peb viis aastat parast
seda.

e Garantiihoolduse eelduseks on originaalarve
esitamine ja juhendi koigi punktide taitmine.

e Garantiihooldus ei hdlma kasutustunnuseid,
normaalset kulumist ja valest kasutamisest,
hooletusest voi dnnetustest pohjustatud
kahjustust.

e Garantiinbude menetlemisel tekkinud trans-
pordikulu tasub ostja.

Kasutusest kdrvaldamine
Kdrvaldage maasond voi selle osa 10pli-
ku korvaldamise kéigus keskkonnaso-
bralikult ja sorteerige tldbi jargi (metall
vanametalli, plast plastjadtmetega jne).

mmmm Mitte kdrvaldada koos olmejéatmetega
lgen)!

Uksikasjaliku teabe saamiseks lugege
2002/96/EU poliitikat.

AGRETO electronics GmbH



Uzytkowanie zgodne z przez-
naczeniem

Do okreslenia gestosci gruntu stuzy sonda gle-
bowa AGRETO. W celu uzyskania miarodajnych
pomiaréw konieczne jest dokonywanie pomi-
arow w réznych punktach.

Bezpieczenstwo
EE Kazdy, kto obstuguje sonde naziem-

ng AGRETO, musi dokfadnie zapoz-
nac sie z niniejszg instrukcja.

Sonda gruntowa AGRETO musi byé
niedostepna dla oséb nieupowaznio-
nych.

Istnieje ryzyko zranienia o koncowke
podczas obstugi sondy podtogowej
AGRETO. Dlatego obuwie ochronne i

rekawice sg obowigzkowe.

Sonda naziemna AGRETO nie moze
pracowaé w poblizu czesci pod na-

pieciem.

Uruchomienie
Wkre¢ oba uchwyty w gtowice sondy i dokrec.

Praca z urzgdzeniem

e Najlepszym czasem na pomiary jest wiosna.
Gleba powinna mie¢ dobrg zawarto$¢ wody,
poniewaz moze to znacznie wptyngé na po-
miar.

Zamontuj duzg koncdwke na lekkich po-
dtozach, a matg na ciezkich podtozach.

Powoli naktuj podtoze. Naciskaj tylko na
uchwytach, a nie na wyswietlaczu. Gtebo-
kos¢ wkiucia mozna odczyta¢ za pomoca
oznaczen. Uchwyt drugiej koncowki moze
by¢ uzywany jako ogranicznik.

Na biezgco wskazywane jest cisnienie. Przy
zageszczaniu gruntu cisnienie gwattownie
wzrasta. Na koncéwce 13 mm obowigzuje
skala wewnetrzna, na koncéwce 19 mm
skala zewnetrzna. Porownaj wiele réznych
pomiaréw, aby uzyskac poczucie wptywu
$rodowiska na pomiary.

Przechowuj urzgdzenie w pozycji lezgcej w
suchym i bezpiecznym miejscu.

AGRETO electronics GmbH

Polski

Rozwigzywanie problemow

Jesli urzgdzenie jest uszkodzone, skontaktuj sie
ze sprzedawca lub producentem.

Gwarancja

e AGRETO electronics GmbH gwarantuje
funkcjonalno$¢, naprawiajgc lub wymienia-
jac wszystkie czesci, ktore wykazujg usz-
kodzenia materiatowe lub produkcyjne w
okresie gwarancyjnym.

e Ustugi gwarancyjne wykonuje wytgcznie
AGRETO electronics GmbH.

e Decyzja o istnieniu sprawy gwarancyjnej na-
lezy wytgcznie do AGRETO electronics
GmbH.

e Okres gwarancji rozpoczyna sie od wysta-
wienia pierwszej faktury klientowi koncowe-
mu i konczy sie 5 lat od daty wystawienia tej
faktury.

e Warunkiem $wiadczenia ustugi gwarancyjnej
jest przedtozenie oryginatu faktury oraz prze-
strzeganie wszystkich punktow niniejszej in-
strukcji obstugi.

e Slady uzytkowania, normalne $lady zuzycia i
uszkodzenia spowodowane niewfasciwym
uzytkowaniem, niedbatoscig i wypadkami sa
wytgczone z gwarancji.

e Koszty transportu poniesione w trakcie roz-
patrywania sprawy gwarancyjnej ponosi ku-
pujacy

Utylizacja
W ramach ostatecznego wycofania z
eksploatacji sonde glebowa lub jej
czesci nalezy utylizowaé w sposob pr-
zyjazny dla srodowiska i czysty (metal z
odpowiednim ztomem metalu, plastik z

mmmm odpadami z tworzyw sztucznych itp. -
nie wyrzucaj z odpadami z gospodarst-
wdomowych).

Szczegotowe informacje mozna znalezé w dy-

rektywie 2002/96/WE
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Turkce

Amaca uygun kullanim

AGRETO toprak numune alma sondasi, toprak
yogunlugunu belirlemek icin kullanilir. Anlamli
OlcUmler elde etmek icin farkli noktalarda élgtim
yapmak gerekmektedir.

Guvenlik

AGRETO toprak numune alma

I:E sondasini kullanan herkes bu kilavuzu
ayrintili olarak okumusg olmalidir.
AGRETO toprak numune alma
sondasi yetkisiz kigiler icin erigilemez
hale getiriimelidir.

AGRETO toprak sondasini kullanirken
u¢ kisminda yaralanma riski vardir. Bu
nedenle, glivenlik ayakkabilar ve eldi-

venlerinin kullanimi zorunludur.

AGRETO toprak sondasi canli parga-
larn yakininda calistinimamalidir.
Calistirma
iki tutamagi sondanin kafasina vidalayin ve sikin.

Cihazla calisma

Olgtimler igin en iyi zaman ilkbahardr. Olgii-
mu blyUk 6lgtide etkileyebileceginden, to-
pragdin iyi bir su igerigine sahip olmasi gerekir.
BlyUk ucu hafif zeminlere ve kiicUk ucu agir
zeminlere monte edin.

Zemine yavasgga sokun. Yalnizca tutama-
klarindan tutun, ekran Gzerine bastirmayin.
isaretler yardmiyla delme derinligini okuyabi-
lirsiniz. ikinci ug icin tutamak stoper olarak
kullanilabilir.

Basing akisi stirekli olarak gortnttlenir. To-
prak sikismasinda basing aniden ytkselir. 13
mm ug icin i¢ lct, 19 mm ug icin dis 6lcu
gecerlidir. Olctimler lizerindeki cevresel etki-
ler hakkinda bir fikir edinmek i¢in bir¢ok farkii
OlcUmu karsilastirin.

e Cihazi kuru ve guvenli bir yerde, yatar va-
ziyette saklayin.
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Sorun giderme

Cihazda herhangi bir hasar olusmasi halinde,
|Gtfen saticiniza veya Ureticiye bagvurun.

Garanti

e AGRETO electronics GmbH, garanti sUresi
icinde malzeme veya Uretim hasari olan tim
parcalarin iglevini ve onarimini garanti eder
veya degistirir.

e Garanti hizmetleri sadece AGRETO electro-
nics GmbH tarafindan ydrattlmektedir.

e Garanti ile ilgili bir durumun varligina iliskin
karar minhasiran AGRETO electronics
GmbH sirketinin sorumlulugundadir.

e  Garanti stiresi, son musteriye ilk faturalandir-
ma ile baglar ve bu fatura tarihinden itibaren
5 yil sonra sona erer.

e Garanti hizmeti icin 6n kosul, orijinal fatu-
ranin ibrazi ve bu kullanim kilavuzunun tim
noktalarina uyulmasidir.

e Kullanm izleri, olagan asinma ve yipranma
pbelirtilerinin yani sira yanlis kullanim, ihmal ve
kazalardan kaynaklanan hasarlar garanti
kapsami digindadir.

e Bir garanti talebinin iglenmesi sirasinda orta-

ya ¢ikan nakliye masraflari alici tarafindan
kargilanacaktir

Geri donlsim
Toprak sondasini nihai igletmeden ¢i-
karma ¢ercevesinde &r. parcalarini, ce-
vre dostu ve tlrtine gére siniflandinimig
bir sekilde bertaraf edin (metaller ilgili
metal hurdaya, plastikler plastik atiga
vb. - evsel atiklarla birlikte bertaraf et-
meyin)!

Ayrintili bilgiyi 2002/96/EC sayili Direktifte bula-

bilirsiniz

AGRETO electronics GmbH



Utilizare conform destinatiei

Sonda de sol AGRETO este utilizata pentru a
determina densitatea solului. Pentru a obtine
masuratori semnificative, este necesar sa se
masoare in diferite puncte.

Oricine opereaza sonda de masa
I:E AGRETO trebuie sa fi citit acest ma-
nual in detaliu.

Sonda de sol AGRETO trebuie sa fie
inaccesibila persoanelor neautorizate.
Exista riscul de ranire cu varful atunci

cand manipulati sonda de podea
AGRETO. Prin urmare, incaltamintea
de protectie si manusile sunt obliga-

torii.

Sonda de sol AGRETO nu trebuie uti-
lizata In apropierea pieselor sub ten-
siune.

Punere in functiune

Insurubati cele doud manere in capul sondei si
strangeti-le.

Utilizarea dispozitivului

Cel mai bun moment pentru masuratori este
primavara. Solul trebuie sa aiba un continut
bun de apa, deoarece acest lucru poate
afecta foarte mult masurarea.

Montati varful mare pe soluri usoare si varful
mic pe soluri grele.

Intepati usor solul. Ap&sati numai pe mane-
re, nu pe afisaj. Puteti citi adancimea de
scufundare folosind marcajele. Suportul celui
de-al doilea varf poate fi utilizat ca opritor.

Procesul de presare este afisat permanent.
La compactarea solului, presiunea creste
brusc. La varful de 13 mm, scala interioara
este valabila, la varful de 19 mm, scala exte-
rioara. Comparati multe masuratori diferite
pentru a dezvolta un sentiment al influentelor
mediului asupra masuratorilor.

Depozitati aparatul intr-un loc uscat si sigur.

AGRETO electronics GmbH

Romana

Depanarea problemelor

Daca exista deteriorari ale dispozitivului, va
rugam sa contactati distribuitorul sau pro-
ducatorul.

Garantie

e AGRETO electronics GmbH garanteaza fun-
ctionarea si reparatia sau nlocuirea tuturor
pieselor care prezinta daune materiale sau
de fabricatie in perioada de garantie.

* Serviciile de garantie sunt efectuate numai
de AGRETO electronics GmbH.

* Decizia privind existenta unui caz de ga-
rantie este responsabilitatea exclusiva a
AGRETO electronics GmbH.

e Perioada de garantie incepe cu prima fac-
tura catre un client final si se incheie la 5 ani
de la aceasta data a facturii.

e Conditia prealabild pentru un serviciu de ga-
rantie este prezentarea facturii originale si re-
spectarea tuturor punctelor din aceste in-
structiuni de utilizare.

* Sunt excluse din garantie semnele de utiliza-
re, semnele normale de uzura si deteriorarea
cauzata de utilizare necorespunzatoare, ne-
glilenta si accidente.

e Costurile de transport ocazionate de proce-
sarea unui caz de garantie sunt suportate de
cumparator

Eliminarea
Aruncati sonda de sol sau partile aces-
teia In contextul dezafectarii finale intr-
un mod ecologic si sortat dupa tip (me-
tal cu resturi metalice respective, pla-
mmmm Stic cu deseuri din plastic etc. - nu
aruncati la deseuri menajere)!
Informatii detaliate pot fi gasite in politica
2002/96/CE



Bbnrapcku

MpegHasHavyeHne

MouseHata coHga AGRETO ce n3nonsea 3a
onpefensiHe Ha MNITbTHOCTTA Ha noyeara. 3a
[a ce nony4ar 4OCTOBEPHU M3MEPBaHWS, &
HeobXxoAMMO Te Aa ce NPaBsAT B Pas3nuyHn
TOYKM.

BesonacHocTt

Mpeaw oa nanonasarte Ha3eMHara
coHga AGRETO, npo4yetete TOBa
PBbKOBOACTBO BHMMATESHO.

Lo nouBeHaTta coHga AGRETO He
TpsAbBa ga umat gocTbn
HEenpaBoCnoCco6HM nuua.

Mpwu paboTa c noyBeHaTa coHpa
AGRETO cbluecTByBa pyck OT
HapaHsiBaHe npw HakpanHuka. ETo
3aLl0 ca 3a4bIMKUTENHN NPEANa3HN
0ByBKM 1 pbKaBMLW.

HasemHata coHga AGRETO He
TpsibBa ga pabotu B 6nm3ocT 4o
YacTu Nop, HanpexeHue.

>PP>6

BbBexxgaHe B ekcnnoataums

3aBuiiTe ABETEe APBXKKY B [NaBaTa Ha coHpaTa
1 3aTerHere.

PAEOTA C YPEOA

Hawi - nobpoTo Bpeme 3a usmepBaHus e
npes nponetTa. BnaxHocTTa Ha noysaTa
TpsibBa fa e Aobpa, Tbi KaTo TOBa MOXe
@ OKake 3HaYUTENTHO BIUSIHUE BbPXY
1N3MepBaHeTo.
3a nekn NoYBM M3Non3BanTe ronemust
HaKpaWHUK, a 3a TeXKM NMOYBM - Maskus.
[Obnb6avite 6aBHO B 3emsATa. Hatuckavite
camo OpBbXKKUTE, a He aucnnes.
[ObnbounHata Ha gbnbaeHe Moxe Aa ce
oTYyeTe Mo MapkupoBKaTa. [bpxaybT Ha
BTOPUSI HAKPaNHWK MOXe [a ce U3nonsea
KaTo orpaHuyuTen.
KpvBara Ha HaTuck ce noka3Ba
HenpekbcHaTo. B cnyyawn Ha cnsiraHe Ha
noyBarta HansiraHeTo PsA3KOo ce MoBuLLAaBa.
3a 13-MunnMeTpoBMsa HaKpanHUK e B cuna
BbTpeLLHaTa ckana, a 3a 19-
MUINMMETPOBUS HAKPaWHWK - BbHLLHATa
ckana. CpaBHsiBaWiTe pa3nuyHuTe
nokasaHus, 3a fia fobvete npeacrasa 3a
BMUSIHWETO Ha OKOMHaTa cpeaa BbpXy
n3MepBaHuaTa.
e ChbxpaHsBaWiTe ypeaa B nerHano
MONoXeHne Ha cyxo n 6e3onacHo MACTO.
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OTcTpaHsaBaHe Ha
HensnpaBHOCTH

AKO Bb3HWKHAT NoBpeau no yCTpOVICTBOTO,
MO, CBbpPXeTe ce C Baluna gunbp nnu
npowussoaunTern.

apaHums

e AGRETO electronics GmbH rapaHtupa
(PYHKLMOHMPAHETO U B paMKuTe Ha
rapaHUMOHHKS Nepuos PEMOHTUPA UK
3aMeHs1 BCUYKM YacTu, KOMTO nMat
mMaTtepuarnHu U Npou3BOACTBEHM
nospeau.

e [apaHUMOHHMTE YCNyrn ce U3BbpLIBaT
camo ot AGRETO electronics GmbH.

e PelleHNeTo OTHOCHO Hann4mneTo Ha
rapaHUMOHEH Cryyai e U3KIounTenHa
oTtroBopHocT Ha AGRETO electronics
GmbH.

e [apaHUVOHHWST Nepurop 3anoysa ¢
nbpBaTa akTypa KbM KpaeH KIMeHT 1
npvknioyBa 5 roanHu cnep aatata Ha Tasu
dakTypa.

e [lpeanoctaBka 3a rapaHLUMOHEH CEpBU3 e
npeacTaBsAHETO Ha opuUrHanHarta dakTypa
1 CNasBaHETO Ha BCUYKM TOYKU B Tasn
WHCTPYKUMS 3@ eKkcrnnoatauus.

e B rapaHuusita He ce BKIoYBaT crneau ot
ynotpeba, HopMarnHo U3HOCBaHe 1
noBpeau, Ob/Kallm ce Ha HenpaBuiHa
ynotpeba, HEBPEXHOCT U 3MOMONYKN.

e TpaHCNopTHUTE Pa3xoau, Bb3HMKHANM npu
obpaboTkaTta Ha rapaHLUMOHHKSA cry4yait, ca
3a cMeTKa Ha KynyBada

N3xBbpnsHe

MN3xBbpnsnTe noyBeHata coHaa unm
4acTu OT Hesl B paMK1TE Ha
OKOHYaTerHoTO M3BexaaHe oT
ekcrnnoaraums no ekonorocbobpaseH
HauuH 1 pas3fgenHo (Metan cbe
CbOTBETHUSI METarneH ckpar,
nnactmaca ¢ nnacTMacoBu oTnagbLm
1 Op. - He U3XBbPRAWTe Npu butoBUTe
otnagbum!

Moppo6Ha nHopmaumsa moxeTe aa

HamepuTe B pbkoBoacTBoTo 2002/96/EO

AGRETO electronics GmbH



Pouziti v souladu s uréenim

Pro stanoveni hustoty pldy se pouziva pldni
sonda AGRETO. Pro ziskani smysluplnych
méfeni je nutné méfit v riznych bodech.

Bezpelnost

[[3]

Kazdy, kdo obsluhuje pudni sondu
AGRETO, si musi precist tuto pfiruc-
ku podrobné.

Padni sonda AGRETO musi byt
nepfistupna pro neopravnéné osoby.

PFi manipulaci s pldni sondou
AGRETO hrozi nebezpeti poranéni
na hrotu. Proto jsou bezpeénostni
obuv a rukavice povinné.

Pudni sonda AGRETO se nesmi pro-
vozovat v blizkosti dili pod napétim.

>P P>

Uvedeni do provozu

ZaSroubuijte obé rukojeti do hlavy sondy a
utéahnéte.

Prace s pristrojem

Nejlepsi doba pro méfeni je na jare. Plda by
méla mit dobry obsah vody, protoZe to
muZze vyrazné ovlivnit méreni.

Namontuijte velky hrot na lehké pldy a maly
hrot na tézké puady.

Pomalu zapichnéte do zemé. Tisknéte pou-
ze na rukojetich, nikoli na displeji. Hloubku
zapichnuti si miZzete precist pomoci znaéek.
Drzak druhého hrotu Ize pouzit jako zarazku.

Kfivka tlaku se pribézné zobrazuje. Pri
zhutriovani pady tlak prudce stoupa. U
Spicky 13 mm plati vnitini méfitko, u Spicky
19 mm vnéjsi méfitko. Porovnejte mnoho
rliznych méfeni, abyste ziskali pfedstavu o
vlivu prostfedi na méfent.

Pristroj uloZte na suché a bezpeéné misto.

AGRETO electronics GmbH

Ceétina

ReSeni problému
Pokud dojde k poskozeni pfistroje, obratte se
na svého prodejce nebo vyrobce.

Zaruka

e Spolec¢nost AGRETO electronics GmbH ruci
za funkénost a opravi nebo vymeni vSechny
dily, které vykazuiji poskozeni materialu nebo
vyrobni Skody, a to v zaruéni dobé.

e Zaruéni sluzby provadi pouze spoleénost
AGRETO electronics GmbH.

e Zarozhodnuti o existenci zaruéniho pripadu
je vyhradné odpoveédna spoleénost AGRE-
TO electronics GmbH.

e Zaru¢ni doba zacgina prvni fakturou konco-
vému zakaznikovi a koné&i 5 let od data této
faktury.

e Predpokladem pro poskytnuti zaruky je
predloZeni originalu faktury a dodrzeni vSech
bod této prirucky.

e Znamky pouzivani, bézné znamky opotre-
beni, jakoz i Skody zplGsobené pouzivanim,
které neni v souladu s uréenim, nedbalosti a
nehodami, jsou z poskytnuti zaruky vylouce-
ny

e Néklady na dopravu vzniklé pfi zpracovani
pfipadu zaruky nese kupuijici

Likvidace
Pudni sondu nebo jeji ¢asti v rdmci de-
finitivniho vyfazeni zlikvidujte ekologicky
a tfidéné (kov s pfisluSnym kovovym
Srotem, plast s plastovym odpadem
mmmm 2td. - nelikvidujte s béznymi domovni-
modpadem)!

Podrobné informace Ize nalézt ve smérnici
2002/96/ES
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Hrvatski

Namjenska upotreba

Sonda za tlo AGRETO sluZi za utvrdivanje gus-
toce tla. Za dobivanje smislenih mjerenja pot-
rebno je mjeriti na razli¢itim to¢kama.

Sigurnost

Svatko tko rukuje sondom za tlo
AGRETO mora detaljno procitati ovaj
priruénik.

Sonda za tlo AGRETO mora biti ne-
dostupna neovlastenim osobama.

Tijekom rukovanja sondom za tlo
AGRETO postoji opasnost od ozljede
uslijed vrha. Stoga je obvezno nositi
zastitnu obucu i rukavice.

Sonda za tlo AGRETO ne smije raditi
u blizini dijelova koji su pod napo-
nom.

>pP>6

Pustanje u rad
Zavrnite obje rucke u glavu sonde i zategnite ih.

Rad s uredajem

e Najprikladnije je vrijeme za mjerenje u prol-
jece. Tlo bi moralo imati dobar sadrzaj vode
jer on moze uvelike utjecati na mjerenje.

Upotrebljavajte veliki vrh u slu€aju mekog tla,
a mali vrh u sluéaju tvrdog tla.

Polako probijte tlo. PritiS¢ite samo na rucka-
ma, a ne na zaslonu. Dubinu ubadanja
mozete oéitati s pomoc¢u oznaka. Drzaé
drugog vrha moZe se upotrebljavati kao gra-
niénik.

Krivulja tlaka prikazuje se trajno. Tijekom zbi-
janja tla tlak naglo raste. Na vrhu od 13 mm
vrijedi unutarnja liestvica, a na vrhu od

19 mm vanjska liestvica. Usporedite viSe
razli¢itih mjerenja kako biste stvorili osjecaj
za utjecaje iz okoline na mjerenja.

o Cuvaite uredaj u polegnutom poloZaju na
suhom i sigurnom mijestu.
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RjeSavanje problema

Ako je uredaj oSteéen, obratite se svojem pro-
davacu ili proizvodacu.

Jamstvo

e Drustvo AGRETO electronics GmbH jam¢i
funkcionalnost i popravke ili zamjenu svih di-
jelova koji unutar jamstvenog razdoblja po-
kazuju materijalna ili proizvodna oStecenja.

e Jamstvene usluge pruza samo drustvo
AGRETO electronics GmbH.

e (Odluka o postojanju jamstvenog slucaja is-
klju€ivo je u nadleznosti drustva AGRETO
electronics GmbH.

e Jamstveni rok zapo€inje izdavanjem prvog
racuna krajnjem kupcu i zavrSava 5 godina
od ovog datuma izdavanja racuna.

® Preduvjet za jamstvenu uslugu jest pod-
noSenje originalnog ra¢una i postivanje svih
to¢aka ovih uputa za upotrebu.

e Tragovi upotrebe, normalni znakovi troSenja
te oSteéenja uzrokovana nepraviinom upot-
rebom, nemarom i nesre¢ama nisu obuh-
vacéeni jamstvom.

e TroSkove transporta nastale tijekom obrade
jamstvenog slu€aja snosi kupac.

Zbrinjavanje
Zbrinite sondu za tlo ili njezine dijelove
kao dio konaénog stavljanja izvan po-
gona na ekoloski prihvatljiv i €ist nacin
(metal s pripadaju¢im metalnim otpa-
dom, plastika s plastiénim otpadom itd.

EE - nemojte zbrinjavati u kuéanskomot-
padu)!

Detaljne informacije mogu se pronaci u Direktivi

2002/96/EZ

AGRETO electronics GmbH



%R agreto

EU Declaration of Conformity

C€

We declare under our sole responsibility that the products

AGRETO Soil Compaction Tester / Penetrometer
STEP Systems Soil Compaction Tester / Penetrometer
comply with the essential protection requirements of the directives / harmonized standards:

2011/85/EU Hazardous substances (RoHS) EN 50581:2012
2014/68/EU Pressure Equipment Directive (PED)

This explanation is given by the manufacturer

AGRETO electronics GmbH
Pommersdorf 11
3820 Raabs

Submitted by:
Ing. Herbert RoBnagl

Business Manager

Pommersdorf 10.05.2019 %‘w /

legally binding signature
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